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Előttünk fekszik az Egyesült Államok 
elnökének Wilsonnak békejegyzéke. Az 
elnök békekezdeményezése hz első biz
tos jele annak, hogy a béke napja 
valóban közeledik.

Az elnök azt javasolja, hogy az ösz- 
sze« hadvinslŐ államok minél előbb 
keressenek alkalmat ahhoz, hogy kifejt
hessék nézeteiket arról, hogy milyen 
föltételekkel lehetne n háborút befejezni, 
és hogy milyen megállapodások lehet
nének kötelező biztosítékok megújulása 
ellen és hasonló konfliktusoknak a jö
vőben való kitörése ellen. Ennek olyan 
módon kellene megtörténnie, amely 
lehetővé teszi a kölcsönös vélemények
nek fesztelen összeegyeztetését. Nagyon 
örülne, ha o cél elérésére valamiképen 
hozzájárulna, valamely elfogadható mó
dos. Arra is kész lenne, hogy maga 
ragadja meg a kezdést.

Mi lesz az ántánt diplomácia válasza 
erre a békejegyzékre, vajjón ki tudja 
előre megmondani ?

Több mint valószínű, hogy' az ántánt 
magatartása nem lesz ab ovo vissza
utasító. Még az ántánt szédületesen 
vakmerő politikusai éa aligha merik 
vállalni a visszautasítással járó felelős
séget. A közvélemény mai hullámzása 
mellett valószínűleg követelni fogják a 
kösépeurópai hatalmak békecsoportjai
nak előterjesztését- A központi hatal
mak valamely formában bizonyára ele- 
H«t fognak tenni az ántánt kívánságai
nk, Ez esetben pedig az ántántnak 
•lő kell állania ellenproposicióival. Az 
éntánt népei között feltörő béke vágy, 
amely megelégelte a harcot és Wilson 
elnöknek és az összes semleges államok 
közvéleményének nyomása kényszeri 
tani fogja az ántánt-hatalmakat, hogy 
nyilvánosságra hozza a maga békeföl
tételeit.

É’ ezzel a lépéssel, ha nem is for- 
^élisan és ntm is bevallottan, de mégis 
m*gkezdődnek a béketárgyalások.

Mert bármennyire ki fog tűnni, hogy 
re«dkivül nagy az érdekellentét, amely 
a béke alapvető kérdésében egymástól 

elválasztja a I ét hatalmi csoportot, 
annyi tény, hogy az ántánt hatalmak 
harci pártjának utolsó erőfeszítése nem 
tarthat soká . . .

A háború harmadik évében, mikor a 
csalódások halmaza a legbátrabbak bi
zalmát is megingatta az ántánt orszá
gokban az ellenség végső hadi irány
zata bekövetkező bukásának folyamatát 
már feltartóztatni nem lehet.

Az ántánt hatalmak még folytathat
ják a gyilkos harcot és a bűnös ember- 

i irtást, de a békeáramlat megerősödését, 
: amelyet Wilson elnök békejegyzéke 

halhatósan elősegíteni törekszik, sem 
Lloyd George, sem bármiféle hatalom 
meg nem akadályozhatja többé.

I Az újévi üdvözlések 
; megváltása.

Az újévi üdvözléseknek a jótékonyság érda- 
: kében való megváltása iránti mozgalom, me

lyet lapunkban évek elölt kezdeményeztünk, 
I a hatóság felkarolása és a társadalom támo- 
i gaása folytán oly mélyreható változásokat 
I idézett elő a társadalom közfelfogásában, hogy 
I az újévi üdvözlések szokásos régi formai ma

napság már elavultak és a társadalom a üd
vözlésre ránt pénzáldozatot a háború ütött* 
sebek enyhítésére fordítja.

Az újév közeledte alkalmából e nemes cél 
érdekében lapunkban az idén is kérő szóval 
fordultunk városunk agilis polgármesteréhez, 
dr. Vojnics Ferenchez, aki ugy miként az 
elmúlt évben, készségesen állott az újévi üd 
vözlések megváltása céljából a helybeli tár
sadalmi mozgalom élére és a következő nyílt 
I.érelmét bocsátotta ki:

NYÍLT kérelem.

Az utóbbi években ujult erővel megindult 
mozgalom, amelynek célja volt az újévi üd
vözlések és tisztelgések ósdi kultuszának 
nemes cél támogatására való megszüntetése, 
a legszélesebb rétegekben visszhangra talált 
és ennek köszönhető, hogy az üdvözlések 
megváltására szánt adományokból tekintélyes 
összeg jutott a szegények nyomorának eny
hítésére.

Mindöbhen belátták ugyanis, hogy a ma 

már puszta udvariassági lénnyé vált újévi 
üdvöslések a jelenben még dívó elavult for
mája éppen nem áll arányban azzal a mun
kával és azzal az idő meg pénzáldozattal, 
amelyet okoz és hogy sokkal nemes-bb célt 

sralgái a társadalom, ha az újévi üdvözlésekre 
szánt pénzáldozatát a szenvedő emberiség
nek juttatja.

A múlt évben elé.rt szép siker nyomán az 
1 idén ismét elhatároztuk, hogy a helybeli újévi 

üdvözléseket a közelgő évforduló alkalmából 
mi is mellőzni fogjuk, barátainkat és ismerő
seinket és sz egész társadalmat pedig felkér
jük, hogy mozgalmunkhoz csatlakozni, a hely- 
belyi szokásos újévi üdvözléseket mellőzni és 
as üdvözlésre szánt pénzáldozatát a háború 
ütötte sebek enyhítésére fordítani szíveskedjél', 

i A nemes cél azonban, mely az üdvösléssk 
megszüntetése kapcsán szemeink előtt lebeg, 

j csak az esetben less elérhető, ha a társada
lom mozgalmunkat teljesen átérsi és komo- 

i lyan fogja fel, mert csak ugy válhatik közfel- 
. fogássá, hogy ezt a terhes szokást agy hu- 
1 mánus cél szolgáltával helyettesítettük. A 

megváltásra szánt adományok a gyüjtöiv tartó 
urakhoz juttatandó'*, akiknek nevei a hírla
pokban fognak köizététetni, a gyüjtőivek 
pedig a befolyt adamányokkal együtt legké
sőbb 1917. évi január hó 2-ig dr. Reiser 
Antai tb. főjegyző (városháza, emelet 9.) kül
dendők és hirlapllag fognak nyugtástasni.

A gyűjtés eredményét hadsegdlyezési cé
lokra fogjuk fordítani.

Baja, 1916. évi december hó 17 én.

A gyüjtőivtartók a következők:

Amler Antal az állami tanítóképző-intézet 
igazgatója, Bernhart János a casinó elnöke, 
Döhrmann Ágoston őrnagy, honvéd áliomáa- 
parancsnok, Drescher Gyula a szegedi keres
kedelmi- és iparbank bajai választmányának 
elnöke, Kun Lajos az izr. polg. és elemi 
iskolák igazgatója, Érti József a Bajavidéki 
Takarékpénztár elnöke, Gabhardt Dezső az 
Ipartestület elnöke, Gombos József ináv. állo- 
másfőnök, Heller Richárd a városi polg. iskola 
Igazgatója, Michisch Józsefné a bajai kath. 
nőegylet elnöke, Krausz Böske a jótékonyeélu 
leányegylet elnöke, bemer Antal a polg. elv. 
egylet elnöke, Major Károly kir. járásbird, 
dr. Móder Géza a bajai sportegylet elnöke, 
Nuvoth István az állami elemi iskolák igaz
gatója, Reich Vilmos a kereskedelmi casmó 
elnöke, özv. Rosenberg Mórné as izr. nőügy
iét elnöke, Sárecs Ignác kir. adétárnok, Szász 
Ottó a kölcsönös segélyző egylet igazgatója, 
Szutrély Lipót a Bajai Takarékpénztár vezér
igazgatója és a .Vörös Kereszt* bajai választ
mányának einöke, Vojnits Dániel apát-plé
bános, Vojmts Máté főszolgabíró, Weidinger 
Dezső a Bajii Kereskedelmi és Iparbank 
elnöke, dr. Werner Adolf főgimnáziumi igaz
gató, Zsámbokréthy Dezső in. kir. posta éa 
távírda főnök.
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Interjú a vasúton
avagy

miként vélekednek rólunk.
A vieiaálison, a megbeszélések, üzletkötések, 

«tb. őii Imájába* történt «x alábbi besaélfio 
tea Úgy gyorsírtam le as égiszét, ahogy tör- 
téct, tehát minden sióírt válla ható ft felelői- 
tág. A kát bzaaélgatö »r közit1 az egyik, a 
meginterjúvolt. Báciotsraj nev«« embere ás 
igen nagy okosáig hírében á ló tárán, aki 
sokat járt Baján A másik, as Interjúvoló, 
tősgyökeres belföldi, azaz bajai A vicinális, 
valahol Őrsiülásnál éppm álisi !■■■ zdett és állt 
rettenetes türelemmel. Künn öregbadő idd, 
késő őssi est abszolút sötétje.

As egyik ur ép befejezte egyik aktualitása 
felett mondott véleményét, mikor a másik, a 
bajai estei a rövid kérdéssel fordult hozz:.<:

— Nagyságos uram, mi a véleménye ró
lunk, a mi városunkról ?

Az egyik: Nagyot néz, hallgat.
."7 másik: Egy város, mely magában hord

ja egy jövő srélvs kilátását, gyere és nagy 
fejlődés magvát, a vasút és vizlor, a dunai 
kikötő stb. atb. Fiatalemberekkel az élér. . . .

Az egyik: (hihetetlen gyorsasággal vág 
közbe) As semmi. A városból se lesz semmi 
Soha. Gyarváros pláne nem.

A másik : (ocsúdni kezd) De nagyságos 
uram? Lehetetlen . . . Miért ne . . .

Az egyik: (ki se hagyja beszélni) Éspedig 
a következő okokból (mindvégig gyorsan ar
gumentál, a másiknak csak rövid ellenveté
sekre marad idő) Vegyünk egy egyszerű pél
dát: mondjuk egy cipőgyár akar Bajára ke- 
rfilni. Már valamirevalót, nagyobb rabásut ér
tek alatta Ai kér először is 30 évi adőmen- 
f sséget.

A másik: (kitörő örömmel) Megadjuk . . .
Az egyik: Hohól Nem így megy as I Egy 

kicsit gondolkozni is kell ám I Mit jelent «gy 
valamirevaló, sokoldalú adómentesség ?! Minus 
a bevételben, de plüss a város kiadásában. 
Azzal a gyárral együtt munkaszaporodás áll 
be a hivatalokban, iskolákban atb. Ezekre uj 
ember kell, talán több is. Ez mind kiadás, 
évről-évre és vele szemben még semmi ;egye- 
ees rekompenzáció. Ugy-e ?

A másik: (felelni akar, de idő nincs rá)
Az egyik: Azután, uram, jő a másik fon

tos feltétel, annak a gyárnak a városból kell 
a rnuekáiok nagy részét soroznia. Tévedés 
aat hinni, hugy egy gyárat, csak úgy, minde
nestől oda lehet telepíteni, ahova akarjuk. A 
veaetőt, a szakembert igen, de a munkásokat 
mindig a városnak kell adnia. így van ez 
mindenltt. Márpedig a maguk városa, hogy 
Is mondjam, nagyon is orientális jellegű. 
Mindenkinek az otthona, a kertje, a háza tája, 
a rózsái a fő. Az emberek álmosak nagyon. 
Áll es a tétel maguknál mindenkire, az ipa
rosra és kereskedőre egyaránt. A zsidót ki
véve. És az iparosra főleg. Nem elég élelme
sek. Nem tudják kihasználni azt, ami adódik 
nekik. Ezekből tehát a gyár nem igen sze
degethet.

A másik: (meg akar sértődni, de erre 
nincs idő).

Az egyik: No azután a harmadik feltétel, 
a pénz. Az pedig maguknál van, de nincs. 
Gyáralapítóéra nem adna senki. Aki adna, 
tán néhány tizezer koronát, az mindjárt rá is 
ve né a keresztet. Úgy adná, hogy le is mon
dana róla. Tehát majdnem annyi, mintha nem 
adna. Azután jő a negyedik feltétel, mind n 

T
gyárnak keli legyen egy megbúba'ó megbi- I 
zottja a városban. Ez a kapocs a gyár <’e a 
város társadalma. Igazgatása közölt Keresni 
és találni kell egy talpig üzletembert, moder
net, üzleti, társadalmi közigazgatási éietet ízig 

, ismerőt . . . Nehéz ám találni. . . És végre, 
hogy többet ne mondjak, kell egy megfelelő 

. telek . . .
A másik: Megadjuk . . Van . .
Az egyik: Gondolja . . . N«m hiszem . . .

I Mert annak a teleknek, teleknek kell ám 
lenni . . Príma teleknek . . Elsőrangú fekvé
sűnek. mindenhez közti, szóval a legjobbnak . ..

Elhallgat A másik nézi és némán gondol
kozik. Pár pillanat szituét.

A másik: Sióval, nagyságos uram, annak 
a pozíciónak, amelybe a város dunai és a 

, vasúti útnak ott történő találkozási által 
került, nincs ji-lentősége a város haladására, 
fejlődésére ??. . .

Az egyik: (gondolkozik agy kicsit.) Van., 
van . Sőt figyelmeztetem magukat valamire, 
amit talán még é-rzro se vettek még, a dunán
túli szénbányák közelsége. Ez is fontos egy 
ott épülő gyárnak. Ezt még hozzá is adorn . . . 
De még e« is, össze-vizsza i« kevés . . . Azért, 
amit az előbb mondtam . . . Kevés, azaz nem 

í elég . . . Ami még nagyon kellene az nin«s 
I maguknál ....

Ép most kezdődik a beszállás és a fülke I 

megtelik. A beszélgetés megakad, azután másra j 
terelődik. A vicinális is döcög tovább és mire : 
célhoz értek, az egyik is, másik is elfelejtette 
tán, amit beszélt.

Adakozzunk a vak katonáknak.

— Halálozás. Állaga Ottó, bajai tekinté
lyes ügyvédet és családját sulyo3 csapás érte, 

: neje Állaga Ottóné szül. Koller Berta f. hó 
: 24 én élte 74 ik és házassága 46 ik évében 
I meghalt. Temetése f. hó 26 án délután 4 
I órakor ment végbe általános nagy részvét 

nyiivánuláia mellett. Halálát férje, továbbá 
gyermekei dr. Boros Józsefné Állaga Margit, 
Állaga István és Állaga Leó, vajé dr. Boros 
József, menye Állaga Istvánná Szabó Erzsiké, 
Állaga Leóné Szűcs Margit és unokát gyá 
szólják.

— Hadiadó tárgyalás. A hadiadókivető 
adófelszólam'ási bizottság f. hó 27 én kozdte 
meg az 1916. évi hadiadókivetési pótlajstrom
ban foglalt hadiadó pótjavaslatoknak tárgya 
Insát. A bizottságnak elnöke Állaga Ottó 
ügyvéd családi gyász, miatt a megjelenésben 
akadályozva lévén, helyette Reich Vilmos 
biz. tag elnökölt, míg a kir. kincstárt, miként 
az alapjavaslatoknál, Kovács István zombori 
pánzügyigazgatósági titkár képviselte. A bí 
zottság mai határozatai folytán Berger Illés, 
Bruszt Lázár, dr., Fschír Károly, Fischoff 
Samu, Glück Samu, Goldschmiedt József, 
Gyarmati Emil, Hirschl r Vilmos, Honig Muki, 
Králik József, dr. Lemberger A., Loschitz Béla 
a hadiadó alól felmentettek, mig Diamant 
Lajos 21520 K adóalap mán 730 K-ban, 
dr. Dömötör Kálmán 20461 K után 760 K- 
bán, Fiseher Béla 20162 K után 730 K bán, 
László László 23760 K után 810 K bán let 
tek megadóztatva. Freund M. Lázár hadiadó 
ügye függőben tartatott, 28-án a pótlajstrom 
többi, hátramaradt tételeit tárgyalják.

— A Bajai Srabadllaeális Srövat<ét 
legközelebbi előadását vasárnap délután 5 ón 
kor tartja a városháza nagytermében. At e|<j 
adó Stekler Sándor po'gári iskolai tanár és 
tárgya a nő társadalmi helyzete a háború utáa 
A téma aktualitása csali növeli annak árde 
kiscégét ős ezenfelül azért is ajánljuk a közön 
ség figyelmébe, mert hasonló tárgyú olAadá- 
sokat még tervébe vett a liceális szövetség 
tehát a közönség ugyanezt a kérdést több 
oldalról megvilágítottnak fogja a szezon folyj, 
mán látni. A belépés ára 60 f. és jegyek 
Kollár A éz Wagner A. könyvkvreskedéiej. 
ben kaphatók.

— A cs. ás kir. ttu-talékkórhág pt. 
ranesnokhéga ezúton köszöni mag Baja vá
ros közönségének nemes és szép áldozatkész 
aégét a sebesült és beteg katonák karácso
nyának rendezése körül. A befolyt nagy ösz- 
szag éz a sok természetbeni adomány tiszta 
példája annak, hogy e várost a hazájukat 
szerető, érle vérző katonák sorsa mélyen 
érdekli. Ezúton mond egybcH hálás köszöne
tét a szorgalmas női rendező bizottságnak, a 
kik olyan nagy türelemmel és buzgósággzl 
segítettek szétosztani az ajándékokat a katu- 
nák között.

— A bajai huszárok üzenete. A mai 
postával Vojnics Ferenc dr. polgármister i 
következő sorokat kapta: Kedves Barátom! 
Mint a háziezrednek a harctéren lévő rang
ban legidősebb tagja, engedd meg, hogy Ne
ked, valamint a nemes városatyáknak a bajai 
osztály tisztikara és legénysége nevében a 
közelgő ünnepek alkalmából legjobb kiváltsá
gainkat tolmácsoljam. Ünnepeljetek nyugod
tan és boldogan azon biztos tudatban, hogy 
a világ minden részéből összeverődött ellen
ségeink véres homlokkal tántorodnak vissza 
a mi néphadseregünk ércfalán. A martaidé 
oláh azt hiszem jól megfogja jegyezni magá
nak: »Ne bántsd a a magyart!« A muszka 
kolosszus nap mint nap ezer és ezer sebből 
vérzik, már-már ott tart, hogy ő is segítségre 
szorul. Akkor telán majd ők fogják kérni art 
a békét, amit mi mint győzők' nemesen fal
ajánlottunk. 1916. XII. 22. Szívélyesen üdvö
zöl Kabdebó, őrnagy.

— A katonák karáosonya. As ipartes
teiét nagytermében vasárnap délután négy 
órakor tartotta a ea. és kir. tartalákkórhái 
karácsonyfa ünnepélyét. A szépszámú polgári 
közönséget, élén Vojnics Ferane dr. polgár
mesterrel és a tiszti kart Dörrman őrnaggyal 
a hivatalosan távollévő parancsnok helyett 
Pollerman dr. helyettes kórházparancsnok fo
gadta. Az ünnepélyt Meskó főhadnagy szép 
besséde nyitotta meg, aki a harmadik kará
csonyt festette a katonák elé. A beszédet • 
Ferencrendiak Seraficum collégittm által elő
adott pásztor játék követte. A rendfőnők, 
Jug Miklós rendezésében igen szabatoe, gör
dülő formában előadott színjáték minden fel
vonása nagyon tetszett és sok tapseal jUtat 
mázták. A játék után Kocsis tábori lelkész 
állt a karácsonyfa mellé, és egy gyönyörű 
kompozicióju, rhrtori tehetségre való béná
dét mondott, amelyet a közönség meghatót- 
tan hallgatott végig. Az ünnepélyt Mentés*- 
kék zárták be és végv.ztükksl a katonák 
egyike mondott szives köszönetét Baja várói 
közönségének a nagylelkű, nemes, erkölcsi 
és anyagi támogatásért. Az ünnepély Után 
valamennyi jelenlevő katona egy csomag 
ajándékot kapott, a fekvőknek pedig aa ünne 
pély rendezésében mindvégig agilis hölgy6'’ 
élükön Krausz Jakabnével és Német Jósse 
nevel vitték el az egyes osztályokba.
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Bizottsári tarválasitások. A lóg 
llt4bbi törvényhatósági közgyűlés határozata 
folytán f. hó 27 én, szc-rdán tartották meg az 
I (íj 111. választóksrülatben elhalálozás követ
keztében megüresedett egy egy bizottsági 
helyre a választásokat. Mindkét választási 
berniéiben urnáén legHsebb eiBÓctió nélkül, 
csendben folyt le a választás. A komoly idők 
és bábot u o ózta gondok a békés idők vá- 
lasitásl mozgalmait, a páttoskodást és a l.or- 
tezkedéet teljesen elcsendesitettík, ellankitol- 
ták Ai i választási kerülbeten a választók 
bizalma, miként legutóbb Jelentettük, Székely 
Károlyt, a n'psserü főgimn. tanárt jelölte biz. 
tagul. A vá'asstási elnök e kerületben dr. 
Klánáaca György tb. főügyész éa helyattoae 
gr. Mskray László biz. tag volt Bizalmi fér
fiak volta : dr. Móder Géza, Nevoth látván, 
Gsbhardt Dezső, Stekler Sándor biz. tagok. 
Siemélyaaonotsági tanúként: Kapots István 
tb számvevő, és a rendőrkapitányság kikül
döttjeként : Oltványi István rendőrkapitány 
működött. A választási jegyzőkönyvet Kiss 
József v. tisztviselő vezette. A kerületnek 
694 választója van, akik kőiül igen sokan 
hadbavontiltak és távol vannak. Leadatott 
összesen 120 szavazat, mindannyi a jelöltre 
és igy a belvárosnak egyhangúlag Ssékely 
Károly a legújabb biz. tagja. Benne a tör
vényhatósági bizottság, kétségkívül sziinpátikus 
és értékes erőt nyer. — A III. választási 
kerületnek választási elnöke: Reiser Antal dr. 
tb. főjegyző és helyettese: Kovács Andor biz. 
tag volt. Bizalmi férfiak lettek : Alföldi Béla, 
Bartos Rezső, Pastrovits Sándor és Szuszits 
János biz tagok. Személyazonossági tanaként: 
Huber Károly v. tisztviselő és a rendőrható
ság kiküldöttjeként: Hcchtl József dr. rend 
őrkapitány szerepelt. A választási jegyzőköny
vet Wunderlich József v. tisztviselő vezette. 
A választók itt Katanity Sándort jelölték biz. 
tagul, akire 74 szavazat adatott le és igy ő 
lett a 111. kerülőiben biz. tagul megválasztva. 
A választók száma e kerületben 483, ezek 
közül szintén sokan vannak hadbavonulva. 
Katanity Sándor működése elé a választói 
bizalommal tekintenek.

— A bajai katonák karácsonyára újab
ban érkezett adományok: Drescher Gyula 
100 K, Meskó-Pűllerman fogadás 20 K, dr. 
Boróczy Kálmán 4 K, Gara község adomá
nya 15 K, Kocsis Sándor 10 K, Pollertnan 
Artúr dr. 10 K, Meskó Zoltán 20 K, Sükösd 
község adománya 85 K, h'erencrendiek gyűj
tése 200 K, Apácák gyűjtése 61'25 K, dr. 
Oiáh Béla 10 K, Nagybaracska község adó 
mánya 14 50 K, Reich Vilmosné 50 K, Sehőn 
Gáza 100 K, dr. Klénáncz György 10 K, 
Regőcze község 25 K, özvegy Ambrosity 
Györgyné 2 K, Grünhut Miksa nagykereske
dő pedig 250 csomag pipadohányt és 250 
cwmag cigarettadohányt ajándékozott.

FömusskatáH:

B 0 S 0 V I C S BÉLA.

alapvizsgákra, szigorlatokra, államtudományi 
éa ÁLLAMSZÁMVITELI államvizsgára 
fe’olő-'séggel előkészítünk urakat, hölgyeket 
(áHamwámvitelre) VIDÉKIEKET is. Vidé 
kleknek sp.-ciális jegyzeteinket ülőre l ü'd- 
jttk. Közölje adatait, kérjen díjtalan szak
szakszerű f-'.lvi ágositást. Szontagh Dónál 
jogi szemináriuma Budapest, IV. Váci utca 
51. II. 6. Személyes értekezés d. u. 4 7 ig.

Xomlókarók és telefon
oszlopok akácfából 
5—7 méterig kaphatók Rióján, 
íolnamegye. Utolsó posta Szedres. 
Vasúti állomás jiidjapusztaapáti. 

jntízísíg.

Pezsgödugót
használt, azonban nem töröttet, 
vesz bármily mennyiségben, 
előzetes tudakozódás nélkül, 
utánvéttel, darabját 25 fillérért, 
használt, de jó állapotban levő 
palackdugó kilóját 4 koronáért 
uj palackdugó kg. 13 koronáért.

BOBIOBEK ADOLF
parafadugógyár.

Budapest, Nefelets-utca 15 szám.

V1SZONTEL ADÓ KNA K

PAPÍR és kender
zsineget, kévekötőket lég 
olcsóbban szállít a 36 év 
óta legszolidabbeak elismert

FISCHER J. 
cég, zsineg nagykereske
dése, zsák és peevvagyárs.

Budapest, Nádor-utca 31/33. szám.

PONYVAKÖLCSÖNZO INTÉZET.

D’ PALÓCZ
k. egészségtani tanár, v. hérhási specialista orvos

Budapest, IV. Károly-körut 1. sz.
Sok évi óriási speciális prsxíza folytán teljes bizton
sággal felismeri és kigyógyitj* úgy férfiaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az 
átokból származó összes bajokat. Rendel hétkftwM- 
pokon d. e. 10-12-ig d. u. 8-5 óráig. Ha szemé
lyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges 
levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.

22605 1916. L-ig. ss.

Hirdetmény.
Közsirré teszem, hogy aa Országos Kös- 

élelmerési Hivstal ülnökének rendelete szerint 
kézi podgyászban as orsság határállomásaira 
vagy alakon túl ctak 3 napi utazási időre 
szóló élelmezési és közszükségleti cikk szállít
ható, az ország határain belül pedig oly meny- 
nyiség, mely, a kézipodgyáss fogalmának 
mr'gfelsl.

Ezen hirdetményt tudom.Vul vétel végett a 
rendőrkapitánysággal s a podgyássvizsgálással 
megbízott csendőrőrssel is közlöm.

Baja, 1916. december hó 20

Polgármester helyeit:
Weisz, tanácsnok.

21336/1916 kig. sz.

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgató- 

ság által az 1915/16. évre 76284/11. 
1916. szám alatt érvényesített, nyilvános 
számadásra kötelezett bajai mühenger- 
malom r.-t. üzleti és III oszt, kereseti 
adókat magukban foglaló lajstromok a 
városi adóügyi hivatalnál foiyó évi de
cember hó 19-től december hó 29 ig 
8 napi közszemlére kitéve vannak.

Baja, 1916 december 16.
Polgármester helyett: 

Weisz Nándor, 
tanácsnok.

20266/1916. kig. sz.

Hirdetmény.
A zombori ni. kir pénzügyigazgató

ság által az 1916. évre 53088/11. a 
1916. szám alatt érvényesített, nyilvá
nos számadásra kötelezett vállalatok és 
egyletek 1916 évi II. oszt, kereseti és 
üzleti adókat magukban foglaló lajstro
mok a városi adóügyi hivatalnál folyó 
évi december hó 20-tól december hó 
30 ig 8 napi közszemlére kitéve vannak.

Baja, 1916. december 18.
Polgármester helyett: 

Weisz Nándor, 
tanácsnok.

19740/1916. kig. sz.

Hirdetmény.
A sombori m. kir. péniügyigazgató- 

ság által az 1916. évre 69989/11. 1916. 
szám alatt érvényesített, Baja város 
terhére megállapított egyénenként ki
vetett 1916. évi IV. oszt, kereseti adó
kat magukban foglaló lajstromok a 
városi adóügyi hivatalnál folyó évi 
december hó 20-tól december 30-ig 8 
napi közszemlére kitéve vannak.

Baja, 1916. december 19.
Polgármester helyett: 

Weisz Nándor, 
tanáesaok.
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j* világháború minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő 
értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgál az
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IEgy hónapra K 2 80.
Előfizetési árak:

Negyedévre K 8’— Félévre K 16'— Egész évre 32’ —

' Megrendelő cím :

„Az Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám. <

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján


